



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΣΟΣΙΑΛΙΣΤΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΗ ΒΕΒΛΑΣΑ

ΕΣΔΗΝ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ & ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ



Δ Ε Λ Τ Ι Ο      Τ Υ Π Ο Υ

Συγκλήθηκε στις 16 και 17 Ιανουαρίου (Τετάρτη και Πέμπτη αντίστοιχα) ή Α' του 1980 Σύνοδος της Κεντρικής Επιτροπής της ΕΣΔΗΝ υπό τη προεδρεία του Γενικού Γραμματέα της - Δημήτρου Χανίση και Γεώργιου Κλωνιζάκη.

Στη Σύνοδο αυτά συζητήθηκαν και πάρθηκαν αποφάσεις για θέματα που άφορουν την καλύτερη οργάνωση της ΕΣΔΗΝ κατά νεολαϊτατικό χάρος, τη καλύτερευση των οικονομικών της ΕΣΔΗΝ κ.ά.

Ακόμη συζητήθηκε η σημερινή πολιτική κατάσταση στον ελληνικό και τον διεθνή χώρο. Για το θέμα αυτό εκδόθηκε από τη Κεντρική Επιτροπή της ΕΣΔΗΝ η ακόλουθη διακήρυξη:

1. Η υπολειπόμενη των δημοκρατικών θεσμών είναι το χαρακτηριστικό της "Καραμανλικής" περιόδου στην διακυβέρνηση της χώρας μας. Οι έλλοιοτες του Προέδρου που είναι εξαιρετικά ισχυρές βροσκάνται στην "κατάφυξη", ενώ η ενεργή Κοινοβούλιου και λαού περιπαύεται σε όλο το δειχνον που δειχνον την περιερόνηση της Κυβέρνησης στους θεσμούς. Η ασία εξασφαλίζει την παραμονή της στην εξουσία στηριζόμενη στη διασπορά και το ρουσρέτι. Η πολιτική και κοινωνική διασπορά εξαγορεύει συναιδέσεις βουλευτών, πολιτικών παραγόντων αλλά και του όπλου κλάου. Ένας διορισμός σε ένα δημόσιο οργανισμό, μια μετασθεση, μια προαγωγή, ένα δάνειο σε επιχειρήση περνά πρώτα από τα κομματικά κανάλια της Ν.Δ.

Το έλλοιοτο σύστημα, λειτούργωντας άπαιδέκτα με τα τεργήρια της δευτερης κατανομής κ.λ.π. επιτρέπει στη Κυβέρνηση Καραμανλή με 42% να έχει Κοινοβουλευτική πλειοψηφία Ικανή να τροποποιεί τον Προϋπολογισμό "καιορισμο".

2. Η μεταπήδηση ή έχει του Καιοριανή στη Προεδρία φαίνεται να άπαιχολεύ αυτή τη στιγμή περισσότερο άπ' όια την πολιτική μας φιλολογία.

Για την ΕΣΔΗΝ η συγκέντρωση των πολιτικόνων λειτουργιών σε ένα μόνο πρόσωπο, άποτελεί τερτίστια πολιτική άνωμαλία.

Και ό λόγος είναι προφανής. Είναι άδόνάτον οι τήρες του λαού μας να εξαρτώνται από τις προσωπικές φιλοδοξίες και επιδιόξεις του Προϋπουργού. Θεωρούμε ότι η μεταπήδηση του στη Προεδρία με το άπαιχον σύστημα, βί του όδοι τη δυνατότητα να έλλογχει την Κυβέρνηση, όπως και όταν ήταν Προϋπουργός.

Και είναι πολύ πιθανόν να έχουμε στο μέλλον διαφορετική Κυβέρνηση από τις άπειριες του καλού μας "παταρόλη".

Και τότε η άγκροση Προέδρου με Προϋπουργό πρώτα να θεωρείται βεβαία.

Και από το γεγονός αυτό κανείς δεν μπορεί να προβλέπει τις συνέπειες.

./.

3. Πέρα από την εξωτερική κατάσταση διαρωτιστική της πολιτικής γραμμής της Ν.Δ. είναι η εξωτερική της πολιτική. Μετά την φαινομενική άποχώρηση από το στρατιωτικό σκέλος του ΝΑΤΟ το 1974, ο Καραμανλής μεθοδεύει την άνευ όρων επιστροφή μας. Παρόλ' αυτά επιτρέπει στη Σοβιετική Ένωση να έλλειμνεί: τή σκंधη της στη Σύρο, ενώ είναι γνωστό πώς η Ίδια διατηρεί αριθμό πλοτών βάσεων στη Έλληνική νερά. Έκτός απ' αυτά δεν έκανε καμιά προσπάθεια να απομακρύνει τις 'Αμερικανικές βάσεις. Ο πολλαπλασιασμός των βάσεων των δύο Ύπερδυνάμεων στη χώρα μας, ενώ διεθνώς έντείνεται ο ανταγωνισμός τους δημιουργεί έντονο προβληματισμό στις δυνάμεις που μάχονται να μην φαλιδικευτεί η έθνική μας ανεξαρτησία, τις στιγμές μάλιστα που κορυφώνεται ο Τουρκικός επεκτατισμός από την μία μεριά, ενώ από την άλλη η πιθανή απόπειρα του ΓΓγο να δημιουργήσει νέες έστρες άνατοραχής στην περιοχή μας.

4. Στη φάση αυτή της πολιτικής ζωής της χώρας μας καθώς έντείνονται τή διέξοδο της κυβερνητικής γραμμής άπορατιστικός πρέπει να είναι ο ρόλος των δυνάμεων του Δημοκρατικού Σοσιαλισμού που έγκυράζονται μέσω από τή Ιστορικό κόμμα της Ε.Δ.Η.Κ.

5. Η άποτυχημένη άλωση του Κεντρικού χώρου από τις κάθε λογής "διευρυνστές" δόθηκε τή Δεξιά στη κατασκευή "αουρεϊον Ίπων", δηλαδή άμάζων με την ευεπιγγραφή άνομοφα του Δημοκρατικού Σοσιαλισμού. Η συνεχής πολιτική πύλη των νεολαίων της ΕΣΔΗΝ σε συντονισμό με αυτήν του Κόμματος της Ε.Δ.Η.Κ. φάβηρε στο ζεμασάριμα του πολιτικού τυχοδιαικτισμού των άνθρώπων αυτών που πρου από τήν προοδεντική φρασεολογία τους κρύβουν τόν άπορτουισμό και τήν πρακτάρεση των συμπερόντων της Δεξιάς.

6. Συνεχιστές του άγωνα του άξέχαστου 'Αλέκου Παναγοάλη οι νέες και νεοί της ΕΣΔΗΝ έντείνουν σήμερα τις προσπάθειές τους για τή άλση των προβλημάτων που άπασχολούν τόν Έλληνα νεο, είτε φοιτητή είτε έργαζόμενο. Σε συνεργασία με άλλες προοδεντικές δυνάμεις οι ΕΣΔΗΝίτες έθεσαν και κέρδισαν τή μάχη για τή κατάργηση του άντιδραστικού νόμου Β15. Με τήν Ίδια άπορατιστικότητα ο άγώνας των νέων της ΕΣΔΗΝ να συνεχιστεί για τήν προώθηση των Ίδανικών του Δημοκρατικού Σοσιαλισμού στον τόπο μας, για πραγματική Δημοκρατία, για Κοινωνική Δικαιοσύνη, για μιά Έλλάδα άνεξάρτητη στη χώρα της εξωτερικής της πολιτικής μ' ένα λαό πραγματικά άπαιλαγμένο από τή Δεξιά των πολλαπλών κοινωνικών καταπίεσεων.

'Αθήνα, 25.1.80

